

## 关注校外培训

# 校外培训机构超纲教学被叫停

### 教育部等四部门将开展中小学校外培训机构专项治理 针对培训机构建黑白名单制度

据新华社北京2月26日电(记者 胡浩)记者26日从教育部了解到,针对一些校外培训机构开展以“应试”为导向的培训,影响学校正常教育教学秩序,造成学生课外负担过重,增加家庭经济负担等问题,教育部、民政部、人社部、工商总局四部门办公厅印发《关于切实减轻中小学生学习负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》(下称《通知》),决定联合开展三个阶段的专项治理行动。

中国教育学会发布的《中国辅导教育行业及培训机构教师现状调查报告》显示,2016年我国现有中小学生学习1.8亿,中小学课外辅导学生超过1.37亿人,市场规模超过8000亿元。校外培训机构的迅猛发展,一定程度上满足了部分中小学生对学习的补充性需求,但良莠不齐、鱼龙混杂等问题也随之出现。

根据四部门要求,对存在重大安全隐患的校外培训机构要立即停办整改,坚决纠正校外培训机构开展学科类培训出现的超纲教学、提前教学等不良行为。严禁校外培训机构组织中小学生学习等级考试及竞赛,坚决查处校外培训机构培训结果与中小学校招生入学挂钩的行为,依法追究有关机构和学校教师管理提到更重要位置。

专项治理将分三个阶段进行。在第一阶段,中小学校将全面普查登记每一名学生报班参加学科类校外培训的情况,为专项治理行动提供底数参考;第二阶段,各部门协同开展集中整治,全面纠正不良行为;第三阶段,县级教育行政部门牵头建立校外培训机构的“白名单”和“黑名单”。国务院有关部门联合对各省、各省组织对地市县的工作成效抽查检查,计划于2019年6月底前完成。

教育部基础教育司司长吕刚介绍,专项治理行动将重点治理无资质和有安全隐患的培训机构,把确保学生安全放在首要位置;治理数学语文等学科类超纲教、超前学等“应试”培训行为,把减轻学生校外负担放在最突出位置;治理学校和教师中存在的不良教育教学行为,把强化学校和教师管理提到更重要位置。

专项治理将分三个阶段进行。在第一阶段,中小学校将全面普查登记每一名学生报班参加学科类校外培训的情况,为专项治理行动提供底数参考;第二阶段,各部门协同开展集中整治,全面纠正不良行为;第三阶段,县级教育行政部门牵头建立校外培训机构的“白名单”和“黑名单”。国务院有关部门联合对各省、各省组织对地市县的工作成效抽查检查,计划于2019年6月底前完成。

## 疯狂校外培训现象及针对政策

### 【现象1】“剧场效应”引发家长带孩子拼命抢跑

王女士为正在上初中的儿子报了语文、数学、英语、物理4科的课外培训班,每年花费近8万元。对此,王女士很无奈,因为孩子的同学几乎都报了课外班,“独善其身”很可能掉队。

在剧场中,前排观众站了起来,后排的其他观众为了看到演出也只好被迫站起来。“剧场效应”正是竞相参与校外培训的写照。南昌师范学院教育评估

### 【针对政策】坚决纠正校外培训机构超纲教学、提前教学等不良行为

四部门开展专项治理行动的通知提出,坚决纠正校外培训机构开展学科类培训出现的超纲教学、提前教学等不良行为。校外培训机构开展学科类培训的班次、内容、招生对象、上课时间等要

### 【现象2】在“坑班”通过考试就能被名校预录

张先生自从女儿进入四年级后,就给她报了多个“坑班”,据称在“坑班”只要能通过考试就能被名校预录。李女士虽然知道校外“奥数”等培训对自己孩子所在学区的小升初帮助不大,但依然给孩子报了名,因为“中学的分班考试要考这些内容,不学就会进差班”。

北京师范大学第二附属中学党委书记陈国治认为,产生校外培训种种无序和违背规律的各种乱象的一个重要根源是中小学校招生入学明里暗里的条件要求的助推,真正切断这一关联,才是釜底抽薪之策。此外,义务教育应

### 【针对政策】严禁校外培训机构组织等级考试及竞赛 严禁义务教育阶段学校设立重点班

四部门通知要求,严禁校外培训机构组织中小学生学习等级考试及竞赛,坚决查处校外培训机构培训结果与中小学招生入学挂钩的行为,并依法追究有关学校、培训机构和相关人员责任。

教育部对2018年普通中小学招生入学的“十项严禁”中明确,严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果;严禁义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据;严禁义务教育阶段学校设立任何名义的重点班、快慢班。

教育部基础教育司司长吕刚介绍,今年还首次明确提出,要将民办学校招生入学工作纳入当地教育行政部门统一管理,严格规范招生计划和招生方式管理,引导其合理确定招生范围,并与公办学校同步招生。

## 我省近日出台《意见》规定:非营利性民办学校可划拨供地

据新华社郑州2月27日电(记者 李亚楠)为鼓励民办教育发展,河南省将从政府补贴、税费减免、土地供应等方面对民办教育进行支持,其中,非营利性民办学校可享受公办学校同等政策,以划拨等方式供应土地。

河南省近日正式出台《关于鼓励社会力量兴办教育进一步促进民办教育健康发展的实施意见》(以下简称《意见》),从政策、资金等方面拿出多项措施支持民办教育发展。在公共财政扶持方面,河南省将进一步加大对民办教育的财政支持力度,鼓励民间资金投入教育,对民间资金捐助助学或办学的,可按捐赠额的一定比例拨付配套资金;对民间资金一次性投资规模较大的,可给予所办学校一定的资金奖励和人才支持。

同时,民办学校还按有关规定享受相关税收优惠政策。对企业办的各类学校、幼儿园自用的房产、土地,免征房产税、城镇土地使用税。民办学校用电、用水、用气、用热,执行与公办学校相同的价格政策。

《意见》还要求,政府要把民办学校建设纳入城乡规划,并适当安排一定数量的民办学校用地。民办学校建设用地按科教用地管理。非营利性民办学校享受公办学校同等政策,以划拨等方式供应土地。

为了提高民办学校办学质量,《意见》指出,鼓励举办普惠性民办幼儿园,中小学校要执行国家课程方案和课程标准,职业院校要明确技术技能人才培养定位,鼓励举办应用技术类本科高校。意见还明确支持符合条件的民办本科院校申报学士、硕士和博士学位授予单位。



“亮剑” 新华社发 徐骏 作

### 【现象3】个别教师将精力放在校外培训班 鼓励学生参与自己开办或任教的培训班

有媒体调查发现,个别教师在课堂上有所保留,将更多精力放在校外培训班,鼓励学生参与自己开办或任教的培训班。

“中小学校和教师更好地做好学校教育的本职,也是为校外培训降温的重要支持行动。”陈国治说,学校及其从业者(教师)与校外培训机构存在

### 【针对政策】坚决查处教师诱导或逼迫学生参加校外培训机构等行为 各级教育行政部门要公布专项治理行动举报电话和信箱

四部门通知提出,坚决查处中小学教师课上不讲课后到校外培训机构讲,并诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训等行为,一经查实,依法依规严肃处理,直至取消教师资格。各

### 【现象4】预付费教育培训机构一夜间人去楼空

随着校外教育培训机构的大量涌现,鱼龙混杂、恶性竞争的局面也随之而来。近两年来,一些证照不全的预付费教育培训机构一夜间人去楼空,给家

### 【针对政策】对不符合办理证照条件的培训机构要依法依规责令其停止办学并妥善处置

四部门通知要求,对存在重大安全隐患的校外培训机构要立即停办整改。对未取得办学许可证、也未取得营业执照,但具备办理证照条件的校外培训机构,要指

导其依法依规办理相关证照;对不符合办理证照条件的,要依法依规责令其停止办学并妥善处置。对虽领取了营业执照,但尚未取得办学许可证的校外培训机构,要

级教育行政部门要公布专项治理行动举报电话和信箱,并报上级教育行政部门备案。

导,细化了工作分工、压实了部门责任,强化了规范管理工作长效机制,为构建科学管理、规范管理的行业秩序提供了制度保障。

具备办证条件的,要指导其办证;对不具备办证条件的,要责令其在经营(业务)范围内开展业务,不得再举办面向中小学生的培训。(据新华社北京2月26日电)

## “12309检察服务中心”网络平台昨日运行

# 13项功能让群众随时随地享受专业服务

据新华社北京2月27日电(陈菲 储京京)记者27日从最高检获悉,“12309检察服务中心”网络平台现已投入运行,社会公众可通过该平台提出控告、申诉、法律咨询等,实现了百姓想找检察院,上网输入12309就不愁。

据最高检新闻发言人王松苗介绍,“12309检察服务中心”分为网络平台和实体大厅两部分,网络平台27日运行,实体大厅正在部署建设中。

网络平台包括三大模块13项具体功能,即:检察服务模块,包括控告、刑事申诉、民行申诉、国家赔偿、其他信访、法律咨询6项功能;案件信息公开模块,包括案件程序性信息查询、辩护与代理网上预约、重要案件信息、法律文书公开4项功能;接受监督模块,包括人大代表政协委员联络平台、人民监督员监督服务、群众意见建议箱3项功能。

“12309检察服务中心”涵盖12309门户网站、12309移动客户端和12309微信公众号等多种形式,相关信息同步更新。民众还可以拨打“12309”检察服务热线,通过人工接听、录音留言、传真等方式反映诉求。也就是说,群众可以打破时间和空间的限制,随时随地通过上述渠道获得全国检察机关提供的专业服务。

最高检检察技术信息研究中心副主任钟福雄表示,检察机关坚持以人民为中心的发展思想,适应时代要求,牢固树立“互联网+检察工作”理念,方便群众获得司法服务,今后将进一步推进检察服务性工作与大数据、人工智能的深度融合,发展检察信息化建设的更高形态,为群众提供全方位的、更加优质的服务。

## 浚县公安局依法查处散布谣言违法行为人 2名散布谣言者被行政拘留

本报讯 近日,浚县农商银行个别网点发生部分储户异常集中取款情况。经核实,该情况发生原因为个别群众盲目相信、散播虚假信息,给部分浚县农商银行储户造成心理恐慌,集中到个别网点支取存款,一定程度上影响了浚县的金融和社会秩序。

事件发生后,浚县县委、县政府高度重视,立即就事件的处置和善后进行了全面安排部署。目前,浚县农商银行经营正常稳定,浚县公安

局已全力介入,迅速查处谣言的制造者和传播者。

2月26日,通过网络散布银行倒闭谣言的浚县王庄镇张某某、浚县伍山街道李某某被浚县公安机关查处,因虚构事实扰乱公共秩序被行政拘留。公安机关再次提醒广大群众要保持理性,不信谣不传谣,切勿散布谣言扰乱社会秩序,触犯法律。目前,浚县公安正在进一步调查其他造谣传谣违法人员。(陈晓颖)

### 关于北景城项目未按时退款客户清退房源公告

周利明、刘树国等人于2013年至2014年间于北景城项目购买1#、2#、3#、7#、10#房源,项目证件齐全。公司于2018年1月24日至25日通知周利明(2号楼2单元17楼西户)、刘树国(2号楼1单元8楼东户)、吴彦海(3号楼3单元5楼西户)、王丽琴(2号楼1单元4楼东户)、王好彬(7号楼1单元3楼西户)、闫好云(7号楼1单元4楼东户)、陈发红(7号楼1单元4楼西户)、李红霞(7号楼1单元8楼东户)、张彦文(7号楼1单元9楼西户)、王社辉(7号楼1单元11楼西户)、郝正芳(7号楼1单元12楼东户)、赵增强(7号楼2单元2楼东户)、秦建平(7号楼2单元8楼西户)、安文霞(7号楼2单元10楼东户)、原志鹏(7号楼3单元5楼西户)、韩玉新(7号楼3单元6楼东户)、胡志峰(7号楼3单元8楼东户)、王志鹏(7号楼3单元12楼西户)、肖桂荣(10号楼2单元1楼东户)、李国平(10号楼2单元2楼东户)、王海霞(10号楼3单元1楼中户)、张艳红(10号楼3单元5楼中户)、张国宁(7号楼2单元7楼东户)、和锋德(7号楼2单元4楼东户)、张会聪(7号楼3单元3楼东户)、冯华利(7号楼3单元7楼中户)、张改云(10号楼2单元3楼东户)、张爱洁(7号楼2单元9楼东户)、张爱洁(7号楼3单元9楼东户)、吴晓蓓(10号楼3单元4楼中户)、高方方(10号楼3单元6楼东户)、秦富文(7号楼2单元11楼西户)、牛春慧(7号楼2单元15楼东户)、闫保长(7号楼3单元4楼西户)、申素军(7号楼2单元5楼西户)、刘爱新(2号楼1单元18楼中户)等人于2018年1月28日前到售楼部补齐首付款或全款并签订商品房买卖合同,但周利明、刘树国等人至今未到售楼部补齐房款并签约,自即日起3天内,如未能补款签约,房源将被清退另售,特此公告!

鹤壁市贞和源置业有限公司 2018年2月28日

## 声明

凡有意购买我公司开发的北景城小区房源的客户,请直接与我公司售楼部办理正常的购房手续。对于未直接与我公司办理购房手续而私下交易的客户,我公司不予认可,且不予办理更名手续,您的买卖行为与我公司无关,由此造成的损失自行承担。

注:1.北景城【欢乐颂】售楼部:淇滨区泰山路与延河路交叉口东500米路南;联系电话:2631111、2687777。  
2.欢乐颂售楼中心:淇滨区华夏南路与紫荆巷交叉口东南角(淇滨区政府路口);联系电话:2631111、2687777。  
特此声明!

鹤壁市贞和源置业有限公司 2018年2月28日

## 启事



姓名:无名  
性别:女  
年龄:约60岁  
身体特征:表达不清,智障  
救助时间:2018年2月12日  
救助地点:淇县西岗镇敬老院  
望知情者速与淇县民政局联系(0392-7225234)。  
淇县民政局 2018年2月22日

## 河北省邯郸市剪纸艺人冯石萍:剪“百狗”表达对狗年美好祝福



近日,河北省邯郸市剪纸艺人冯石萍创作约百只剪纸生肖狗,表达对狗年的美好祝福。图为2月26日,剪纸艺人冯石萍在展示狗年剪纸作品。 新华社记者 王晓 摄